
  

 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRADA POR EL PLENO DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE DISTRITO DEL CASCO HISTÓRICO,  EL DÍA 10  DE  ENERO DE 2006. 

 
En el salón de actos del Centro Socio-Cultural de PADILLA, siendo las diecinueve 

horas treinta y cinco minutos, del día en principio citado, se reúne el Pleno de la Junta 
Municipal del Distrito del Casco Histórico y Azucaica, en sesión extraordinaria, en 
sustitución de la ordinaria,  presidido por el Sr. Concejal-Presidente D. JAVIER ALONSO 
CUESTA y al que concurren los Sres. que a continuación se relacionan, unos designados 
como vocales, de entre los Concejales de cada Grupo Municipal existentes en la Corporación, 
y otros como representantes de las Asociaciones Ciudadanas con ámbito de actuación en el 
Distrito, y asistidos por la Secretaria de dicha Junta Dª Mª Julia del Monte Sánchez-Rodilla 
que certifica; al objeto de celebrar sesión ordinaria del citado órgano, en ejercicio de las 
atribuciones que le corresponden de conformidad con el art. 67 del Reglamento Orgánico de 
este Excmo. Ayuntamiento de Toledo 
 
ASISTEN: 
SR. CONCEJAL-PRESIDENTE: 
D. Javier Alonso Cuesta  (G. Municipal Popular).  
 
VOCALES: 
D. Fernando Sanz Domínguez (G. Municipal Popular) 
D. Fernando Mora Rodríguez (G. Municipal PSOE) 
 
REPRESENTANTES DE LAS ASOCIACIONES CIUDADANAS: 
D. Fernando Vidal Turiégano - suplente- ( A.V. “La Cornisa”) 
D. Andrés García Borja. ( A.V. “La Candelaria”) 
Dª Carmen Jiménez Martín- suplente- (A. Iniciativa Ciudadana del Toledo Histórico) 
 
NO ASISTE: 
D. José Esteban Chozas Palomino (G. Municipal I.U.)   
 

Abierta la sesión y declarada pública por la Presidencia, una vez comprobada la 
existencia del quórum necesario para que pueda ser iniciada, se procede a tratar los 
siguientes asuntos incluidos en el Orden del Día, cuya convocatoria fue cursada en legal 
forma. 

 
 
El Sr. Presidente, antes de comenzar con el orden del día felicita el año a todos los 

miembros de la Mesa y al público asistente 
 
1º.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.-   

 
El Sr. Presidente pregunta si algún miembro del Pleno tiene que formular alguna observación 
al Acta de la sesión anterior, celebrada el día diecinueve de diciembre pasado, distribuida con 
la convocatoria 
 No se produce ninguna observación y el Acta se considera aprobada por unanimidad. 

 
2º.- INFORMES DE PRESIDENCIA: 

 
El Sr. Presidente, explica que debido  a que el Pleno del mes pasado se celebró el día 

diecinueve y con las vacaciones de Navidad por en medio no ha podido traer algunos 
informes de los que se comprometió a traer en la Junta de Distrito  anterior. 
 
2º.1. ACTUACIONES EN EL PARKING DE SAN CRISTOBAL.- 

 
El Sr. Presidente, contesta a las preguntas formuladas por el público en la sesión 

anterior y expone que en relación a la   pregunta sobre  las zona verde de la O.R.A y a la 



  

instalación de pivotes en  el Paseo de San Cristóbal, se ha enviado a la Policía una petición 
de informe con el fin de solucionarlo a la mayor brevedad posible (ANEXO I). 

Referente a la solicitud de los vecinos sobre una casa abandonada, en el Callejón de 
Menores, en la que había ratas explica que  se ha dado el parte a Medio Ambiente para que a 
su vez se pusiera en contacto con DENFOR para que fueran a desinfectarlo.    
 
2º.2. .- Obras en la Ronda de la Cornisa 

 
El Sr. Presidente, manifiesta que están prácticamente acabadas, que solo falta 

echarle una capa de aglomerado para quitarle el color negro , aparte de subirle unos 
centímetros, pero el aglomerado no lo servirán hasta finales de enero , debido a que a 
primeros de año lavan las máquinas y el primer aglomerado sale mas claro y es el que nos 
van a servir a Toledo. 

El Sr. Mora, representante del Grupo Municipal PSOE pregunta si ese va a ser el 
alquitrán que se va a echar? ¿no se va a hacer lo mismo que en la Cuesta de las Armas? 
porque el Plan Especial del Casco Histórico parece que así lo requiere. 

El Sr. Presidente, contesta que cuando se trajo el proyecto nadie dijo nada y es un 
proyecto que se manda a Europa y hay que hacerlo tal como lo han aprobado e insiste que 
cuando se trajo aquí el proyecto nadie puso ninguna objeción. 

  
3º.- RUEGOS Y PREGUNTAS.- 

Interviene en primer lugar el Sr Mora, representante del Grupo Municipal PSOE, para  pedir 
que se entregue el censo de las casas deshabitadas. 
El Sr. Presidente, manifiesta que debido a las Navidades aún no nos lo han entregado, pero 
que está pedido. 
El Sr. Mora, pide también los expedientes de expropiación de viviendas que se hayan 
iniciado. 
Pregunta como sigue el tema de la entrada de la autovía Madrid-Toledo  
El Sr. Presidente, contesta que no ha habido nada nuevo. 
Continua el Sr. Mora, haciendo referencia a las basuras y dice que la limpieza de los 
contenedores deja mucho que desear y que ha sido un tema que ya ha expuesto muchas 
veces en esta  Junta de Distrito. 
El Sr. Presidente, contesta que si se limpian, pero que es verdad que las basuras se tiran a 
granel, no obstante dice que hará hincapié en ello.  
El Sr. Mora, pregunta que ha pasado sobre algunos puntos que planteó en la anterior Junta 
de Distrito y que aún no ha obtenido respuestas. 
El Sr. Presidente, contesta que sobre las obras de la Ronda de la Cornisa hubo un retraso y 
no contestamos, sobre la adecuación del mobiliario infantil contestamos que no se podía 
cambiar todo el mobiliario de golpe sino que poco a poco se iba reponiendo. Sobre los baches 
de la Puerta de Bisagra también se contestó que se han tapado los baches para ver si el 
hundimiento iba a más y en ese caso habría que actuar de una manera distinta y el tema de 
las palomas también se contestó. El Sr. Mora, insiste que sobre este problema no se ha 
hecho nada. El Sr. Presidente, dice que no se cansará de decir que desde el Ayuntamiento 
se ha hecho todo lo que se ha podido, pero los métodos que se han utilizado en otras 
ciudades aquí no han servido y se pidió permiso a la Consejería de Medio Ambiente para 
poder cazar las palomas y no han contestado. El Sr. Mora, dice que ha visto un escrito en el 
mes de noviembre contestando que no hay inconveniente en que se cacen las palomas 
siempre que se tenga  el consentimiento de los dueños de los cotos. El Sr. Presidente, 
contesta que como no se ha reunido el Consejo de Medio Ambiente no tiene conocimiento de 
esa carta, pero que una vez que se reúnan se traerá información a esta Junta de Distrito y se 
dará información. El Sr. Mora, apunta que la temporada de caza  se acaba y no se vaya a 
solucionar el tema cuando ya se haya terminado. 
Prosigue con otras cuestiones, sobre todo lo referente al aparcamiento de los coches en la 
Plaza de Zocodover los fines de semana. El Sr. Presidente, dice que le consta que la grúa 
esta llevándose los coches de la calle Ancha los fines de semana. 
La Sra. Jimenez, representante de la Asociación “Iniciativa Ciudadana” interviene para 
manifestar que como el Sr. Presidente ha dicho que debido a que la última Junta de Distrito 
se celebró el día diecinueve de diciembre y con las Navidades por en medio no ha podido 



  

traer contestación a las preguntas anteriormente hechas y previéndolo no ha traído ninguna 
pregunta. 
Lo que si expone es que su Asociación está en desacuerdo con la rotonda que se ha hecho en 
la Ronda de la Cornisa sobre todo por la altura, porque cierra espacios y es dura con tanto 
granito que se ha puesto. 
También dice que lo de las palomas salió en prensa. 
El Sr. Presidente, contesta que sobre gustos no hay nada escrito y además se trajo el 
proyecto y la rotonda y nadie dijo nada, porque lo que aquí se expone se tiene en cuenta. 
Y sobre las palomas cuando se reúna el Consejo Municipal de Medio Ambiente se tendrá en 
cuenta.  
El Sr. Vidal Turiégano, representante de la Asociación de Vecinos “La Cornisa” comienza su 
intervención diciendo que a él y a los vecinos de la Cornisa lo que les preocupa es la 
supresión de la línea de autobús número tres, el tramo comprendido desde la Cornisa  a 
Zocodover que ha sido eliminado y son muchas personas mayores que bajan al ambulatorio 
ó al hospital y supone un gran trastorno, sobre todo para las personas que no están en 
buena disposición física,  lo ha reiterado varias veces y lo sigue reiterando porque se han 
recibido en la Asociación bastantes cartas con firmas de los vecinos diciendo que porque se 
ha hecho la suspensión de la línea , nosotros lo enviaremos al Ayuntamiento para que tenga 
constancia de ello. 
Respecto a las obras de la Cornisa y aprovechando que se están quitando barandillas 
podrían aprovecharse para ponerlas en donde las hemos solicitado. 
Pide una explicación sobre las obras de San Juan de la Penitencia, porque hay muchos 
vecinos que nos están preguntando y sobre todo queremos una explicación sobre la demora 
que se ha producido por la aparición de  restos arqueológicos que han aparecido ahí. 
El Sr. Presidente, contesta que en estos momentos no tiene información de ello, pero que 
para la próxima Junta de Distrito intentará traer una explicación. 
El Sr. Vidal Turiégano, continua pidiendo que se vigilen las obras de la Cornisa porque está 
la tierra suelta y en las calles adyacentes están hechos socavones. 
El Sr. Presidente, explica que desde aquí, desde la Junta de Distrito, salió una carta para 
que si no se pudiera hacer la supresión de la línea tres hubiera autobuses que puntualmente 
salieran directos sin necesidad de hacer trasbordo. 
El Sr. Vidal Turiégano, expone que hay un agravio comparativo con la línea dos. 
Finaliza  reiterándose en el asunto de las palomas que están destrozando los tejados y va a 
haber un grave problema.         
El Sr. García Borja, representante de la Asociación de Vecinos “La Candelaria” comienza su 
intervención diciendo respecto a las palomas, que aquí están destrozando tejados pero que 
en su barrio están destrozando cosechas y que se han detectado unas mil palomas por 
hectáreas. Se pidió un permiso incluso fuera de temporada y todavía no han contestado. 
Sobre la autopista expone que el miércoles se tuvo una reunión con el Alcalde y se están 
haciendo presiones incluso a nivel de la Ministra de Obras Públicas y no encontramos 
solución. Muestra un plano y explica las posibilidades de las entradas, aunque  expresa su 
descontento por la difícil solución. 
Manifiesta que en el Salto del Caballo se están quitando olivos y que su Asociación se haría 
cargo de ellos para trasplantarlos. 
En relación con el alumbrado no entiende porque no se soluciona, en la calle Huerta  han 
quitado unas veinte farolas que no se han repuesto. 
Y respecto a las urbanizaciones que se están haciendo no hay forma de pasar, se están 
apropiando de los viales y las calles tienen que estar libres para el paso de los coches y de las 
personas, las obras tienen que hacerse pero respetando el resto. 
Pide que si entra el Plan de Empleo, haber si pueden arreglar los jardines porque están llenos 
de basura y como no podan los rosales  hay un vecino que se esta dedicando a podarlos. 
Interviene el Sr. Vidal Turiégano para reiterarse en lo que ha dicho el Sr. García Borja  que 
respecto a las obras se vigilen, porque en la calle Juan Guas hay unos andamios, se han 
cargado la luz y no la han repuesto.    
 
No habiendo más asuntos que tratar la Presidencia levanta la sesión a las ocho horas quince 
minutos; de todo lo cual se extiende la presente y como Secretaria doy fe  


